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Esercizio N° 3 Genova - correntl



Dal punto di coordinate Lat. 42°48 N e Long. 010°38" E navighiamo verso
I'imboccatura del porto di Salivoli (Piombino), pianificando la navigazione
per arrivare a destinazione in 2 ore. Considerando che insiste sulla zona
una corrente con Dc 090 e Vc 1,5 Kn, indicare la Pb da seqguire e la Vp da
Impostare (Decl. 2° E)



Conil co

mpass prendo la latitudine

COORDINATOMETRAG i
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Zo = 0,15m
Le posizioni geografiche sona riferite al Roma 1940 Datum

Per offenore e coordinate gaografiche rifarite alEuropass Datum sgglungers 0. 10° alle latituging g 004"
e fongdrading ledte su guesta caria.

L posizioni eitenule con sistanm of neviganions sptellitare, rfierite o Sistema Goodotioo Momdiale (WGS 84),
devono essare corretie di 0,039 verso Sud e di 0,076 verse Eat per agsang ngorfate su questa carfa,
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AVVERTENZE

Zona di anomalia magnetica - Lungo una fascia larga circa 1 M in corrispondenza della coppia di cavi elettrici
sottomarini che collegana Piombing con Bastiz (Corsica), si hanno variazioni della declinagione magnetica che
raggiungona il valore massirmo di 205,

Covi @ condotte - i richioma Pattenzione sull'ANAG) fondamentale M. 8 ¢ sulle prescrizioni emanate dall'Autorita
Marittime competenti @ riporate sui documeanti nautici,

Zone di divieto - Mon tutte le zone di diviete sono riportate. Consultare | plani particalari.

Parco Mazionale dell'Arcipelago Toscano - Per le normative che regolamentana il Parco Marionale dell'Arcipalage
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Con la squadretta mi porto all’altezza della longitudine da calcolare e traccio una
parallela
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Dispongo la squadretta a
perpendicolo sulla longitudine
da calcolare e trovo il punto o
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Con la squadretta posta tra il PNR e I'imboccatura del porto di Salivoli traccio la rotta
vera Rv
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Col compasso misuro lo spazio
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Porto il compasso sulla scala delle latitudini e trovo il valore della lunghezza della rotta
vera Rv
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Dimezzo lo spazio da 9,3 miglia a 4,8 e trovo la velocita effettiva per raggiungere Salivoli
In due ore
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Con la squadretta congiungo I'estremo frecciato Vc con I'estremo frecciato Ve e trovo
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Traslo la squadretta sul meridiano e trovo | gradl deIIa prua vera
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APro I Copasso

Sulla veloClta propria vp
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Calcolo sulla scala delle latitudini la velocita

propria
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Foglio di calcolo
Soluzione

Per entrare nella tabella delle deviazioni ricaviamo |la prua magnetica:
Pm=Pv-d=313°-2°=311°

Entriamo con Pm 313° nella tabella delle deviazioni e troviamo il valore di 6 = 3,9

Bb 5 Pm Pb =Pm -(-3,5)=311° + 3,5 = 314,5°
310° 3.8 3015,2
315° 3,5 «—— 311.5°

320° -3.3 316,7°




